
PÄIVÄSTÄ TOISEEN
11keskiviikkona 27. toukokuuta 2015

27.05.15
Aurinko nousee
Helsingissä kello 4.17
ja laskee kello 22.19
Oulussa kello 3.13
ja laskee kello 23.20

Päivän sana
27.5. Minä vuodatan henkeni 
kaikkiin ihmisiin. Ja niin teidän 
poikanne ja tyttärenne profetoivat, 
nuorukaisenne näkevät näkyjä, 
vanhuksenne ennusunia. Joel 3:1

28.5. Jokainen, joka huutaa avuk-
seen Herran nimeä, pelastuu. Joel 
3:5

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Ritva
Huomenna torstaina: Alma

Mietelause
Neuvokas kääntää suuret ongelmat 
pieniksi ja pienet mitättömiksi.

Kiinalainen sananlasku

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

Unski
Unski oli suomenajokoira, ro-
tunsa valio. Metsästyskoirana se 
oli erittäin taitava. Ajokokeisiin 
Unski oli osallistunut monta ker-
taa. Voittoja ja ylimpiä pistesijoja 
oli kertynyt paljon. Unskin isäntä 
oli innokas metsästäjä. Ehkä osin 
koirasta johtuen isännän metsäs-
tys rajoittui jänisjahtiin.  

Taitavan jäniskoiran haukun 
seuraaminen ja asettuminen pas-
sipaikalle odottamaan kierrok-
sen lähestymistä, siinä oli tun-
nelmaa. Jännitystä, kuuntelua ja 
koiran ja metsästäjän täydellistä 
yhteistyötä. 

Unski oli taitava koira, joka 
ajon alettua osasi suunnata kier-
rosta passia kohti. Lisäksi, oletet-
tua tai ei, koira osasi haukkuansa 
muuttamalla viestiä ajon edisty-
misestä. Haukun rytmi, voima ja 
suunta muuttuivat, ja kertoivat 
isännälle ajon kulusta. 

Vuosien mittaan oli tehty lu-
kemattomia yhteisiä retkiä. Yl-
lättäen kaikki kuitenkin muuttui.

Isäntää kohtasi työtapaturma. 
Hänen oikean kätensä sormet 
jäivät likistyksiin paperileikku-
rin telojen väliin. Lopputule-
mana sormia ei voitu palauttaa, 
vaan amputoinnissa lyhenivät 
keskisormi ja nimetön. 

Käden takia tekemiset rajoit-
tuivat. Ja isännän ohella muuttui 
myös Unskin elämä. Juoksulan-
gassa pihalla ei ollut kivaa. Jos-
kus tuuli toi mukanaan etäistä 
metsien tuoksua.

Tutut metsämiehet kiinnos-
tuivat Unskin käytöstä metsällä. 
Isäntä kielteli aluksi, mutta yri-
tettyään ampua haulikolla radal-
la, huomasi tilanteen vaikeaksi. 
Loppusyksyn tullessa hän suos-
tui miesten pyyntöön. 

Koira haettiin lauantaiaamu-
na ja luvattiin palauttaa illaksi. 
Unski reagoi metsästysretkeen 
tavanmukaisella innolla ja isäntä 
totesikin, ettei onnistuminen ol-
lut ainakaan koirasta kiinni. 

Illalla metsämiehet ajoivat 
pihaan. Ilman Unskia. Yksi ajo 

oli onnistunut hyvin ja rusakko 
oli saatu. Seuraava ajo oli lähte-
nyt mutta etääntynyt, ja lopulta 
haukku oli loppunut kuin nau-
laan.

Koira ei ollut palannut passi-
paikalle. Miehet olivat ampuneet 
ilmaan ja etsineet maastosta, 
koiraa löytämättä. Ilta oli alkanut 
pimentyä ja tässä sitä nyt oltiin. 
Ei auttanut kuin odotella aamua.

Sunnuntaiaamuna lähdettiin 
metsään. Miehet olivat hake-
neet jälkikoiran, jonka annettiin 
haistella Unskin taluttimia ja 
pantoja. Lähdettiin kulkemaan 
ajolinjaa pitkin. Oletetun ajolin-
jan puolivälissä maasto muuttui 
mäntyä kasvavaksi rinteeksi. 
Jälkikoira jähmettyi paikalleen, 
ulvahti muutaman kerran ja hau-
kahti vaisusti.

Kookkaan männyn alla oli ruo-
hikossa verta, ja hetken päästä 
tultiin tantereelle, missä syksyn 
keltainen heinä oli pitkälti la-
ossa ja maassa näkyi taistelun 
jälkiä. Siellä makasi myös Unski 
kuolleena. Pitkät kynsien viillot 
olivat halkaisseet koiran kuin 
partaveitset. 

”Ilves, ja iso sellainen,” totesi-
vat metsästäjät. Tantereessa nä-
kyi myös Ilveksen tassun jäljet, 
joissa oli valunutta verta. Osansa 
oli myös ilves saanut, sillä Unskin 
hampaissa oli verta. Isäntä haki 
autosta muovisäkin, johon koot-
tiin se, mitä Unskista oli jäljellä. 

Lopullisen paikkansa Unski 
sai rintamamiestalon takapi-
halta. Isäntä ei hankkinut enää 
koiraa. Tapahtuma johti hake-
mukseen ilveksen kaatoluvasta. 
Metsästysseura ei silloin kuiten-
kaan lupaa saanut.

Timo Koskinen
Janakkala

METSÄLLÄ

Säkkikeräys työllistää 
jälleen satoja nuoria
4H-nuoret tekevät tänäkin 
vuonna merkittävän ympäris-
töteon keräämällä maatalouden 
lannoite- ja siemensäkkejä. Rei-
lu teko -nimellä kulkeva keräys 
työllistää satoja nuoria, joista 
monille säkkikeräys on ensim-
mäinen kesätyöpaikka.

Tämän vuoden säkkikeräys-  
tavoite on ennätyksellinen: mil-
joona kiloa muovia. Jotta tavoit-
teeseen päästään, keräyspisteitä 
on lisätty, ja nyt niitä on noin 
300.

Keräys toteutetaan siten, 
että viljelijät tuovat tyhjät säkit 
4H-yhdistysten keräyspistei-
siin, joita on lähes jokaisessa 
kunnassa. Lajittelun ja pakkaa-
misen hoitavat 4H-nuoret. Yara 
puolestaan järjestää säkkien 
kuljetuksen keräyspisteistä hyö-
tykäyttöön. Viljelijöille säkkien 
jättäminen keräykseen on mak-
sutonta. Säkkejä kerätään koko 
maassa touko–elokuun aikana.

Keräykseen kelpaavat vain 
Yaran 40 kilon ja 650 kilon lan-
noitesäkit ja  lannoitelavojen 
suojahuput sekä Agrimarketin, 
K-maatalouden, Peltosiemenen 
ja Tilasiemenen siemenvilja-
suursäkit. Muiden toimijoiden 
säkkejä ei keräyspisteissä voida 
vastaanottaa, koska ne eivät 
osallistu keräyksen kustannuk-
siin. 

 Keräyksen järjestää Yara Suo-
mi yhteistyössä Suomen 4H-lii-
ton, Finland svenska 4H:n ja pai-
kallisten 4H-yhdistysten kanssa. 
Sen suojelija on maa- ja metsä-
talousministeriön kansliapääl-
likkö Jaana Husu-Kallio.

Viime vuonna keräys tuotti 
674  tonnia muovia, eli talteen 
saatiin yli puolet maa- ja met-
sätiloille toimitetuista säkeistä. 
4H-nuoret ovat keränneet lan-
noite- ja siemensäkkejä vuodes-
ta 1975.

MT

Ilves koristaa Hämeen 
kolmatta juhlarahaa
Vuosina 2014–2015 julkaistu 
Maakuntien eläimet -juhla-
rahasarja saa päätöksensä 8. 
kesäkuuta, kun Hämeen tun-
nuseläintä ilvestä muistava 
juhlaraha julkaistaan. Nimellis-  
arvoltaan viiden euron juhlara-
han tunnuspuolella on ilves ja 
arvopuolella Hämeen historial-
lisen maakunnan vaakuna. 

Juhlaraha kuuluu sarjaan, 
jonka Suomen Rahapaja lyö val-
tiovarainministeriön päätökses-
tä kunnioittamaan suomalaisten 
historiallisten maakuntien tun-
nuseläimiä.

Sarjassa on julkaistu vuosien 
2014–2015 aikana kaikkiaan yh-
deksän juhlarahaa: Savon kuik-
ka, Karjalan käki, Ahvenanmaan 
merikotka, Varsinais-Suomen 
kettu, Satakunnan majava, Lapin 
poro, Uudenmaan siili, Pohjan-
maan kärppä ja Hämeen ilves.

Historiallisten maakuntien 
eläimille omistettu juhlaraha-
sarja on seurannut aiempien 
maakuntarahojen suosiota. Suo-
men Rahapajan viestintäjohtaja 
Henna Karjalaisen mukaan 
suosio perustuu pitkälti siihen, 
että tämän päivän ihmiset arvos-
tavat historiaa ja perinteitä, joita 
maakunnalliset rahat edustavat.

Häme saa kesäkuussa julkais-
tavan kolikon myötä kolmannen 
maakunnalle omistetun rahan. 
Hämeen ensimmäinen maakun-
taraha vuodelta 2011 kunnioit-
taa alueen vanhaa eränkäynnin 
perinnettä. Toinen, vuonna 2013 
Maakuntien rakennukset -ra-
hasarjassa julkaistu juhlaraha, 
muistaa Pyhän Laurin kirkkoa, 
joka on yli vuosituhannen ajan 
hämäläiset yhteen kerännyt ko-
koontumispaikka.

MT 

rahapelit

Veikkausvihjeet
Kierros 22
	 1‑s.	 64‑s.
  1  Haka – AC Oulu ......................... x	 1	 x	
  2  JJK – TPS ................................... 1	 1		
  3  VIFK – FC Jazz ......................... 2		  x	 2
  4  PS Kemi – EIF ........................... 1	 1		
  5  MP – PK-35 Vantaa ................... 2			   2
  6  KäPa – FCV ................................. 1	 1	 x	
  7.  JäPS – TPV ................................. 1	 1		
  8.  JIPPO – FC Kiffen ................... 2			   2
  9  Lahti Akatemia – Sudet ............ 1	 1		
10  GrIFK – MuSa ............................ 1	 1	 x	
1 1  ÅIFK – P-Iirot............................. 1	 1		
12  Kerho 07 – FC YPA ................... x	 1	 x	
13  OPS – KPV .................................. 1	 1	 x	

Palautusaika päättyy su 31.5. klo 18.25.

Oikeat tulokset:
Kierros 21

Vakio:   x11 111 121 222x

Lotto:   14, 15, 22, 26, 29, 30, 33
Lisänumerot:   16, 28
Tuplausnumero: 4

Lauantai-Jokeri:  2 5 7 9 9 7 4

Toto76:		  poissa
 1. lähtö:	 5	 1
2. lähtö:	 10	 –
3. lähtö:	 9	 6, 7
4. lähtö:	 3	 5, 10
5. lähtö:	 4	 –
6. lähtö:	 3	 8
7. lähtö:	 1	 –

Lentävät viljelijät vierailulla Suomessa

Maanantaiaamuna Helsingissä 
Malmin lentokentällä oli liik-
keellä harvinainen ryhmämatka. 
Flying Farmers Association, 
suomeksi Lentävien Viljelijöiden 
yhdistys, oli vuosittain toistuval-

la ulkomaanmatkallaan.
Nimensä mukaisesti ryhmä 

liikkuu omistamillaan pienko-
neilla ja lentää niitä itse. Tällä 
kertaa mukana on 33 osallistujaa 
yhteensä 14 lentokoneella.

”Monella meistä on myös oma 
kiitorata”, yhdistyksen puheen-
johtaja Martin Gosling kertoo.

Koneet kokoontuivat ensin 
Tanskan Billundiin viime viikon 
perjantaina. Sieltä matka jatkui 
Maarianhaminan kautta Helsin-
kiin.Matkan aikana ohjelmassa 
on niin tila- kuin yritysvierai-
lujakin. Maanantaina suunta 
oli Helsingistä Tikkakoskelle ja 
sieltä tehdasvierailulle Suolah-
teen Valtralle.

”Sitten vuorossa on Ser-
lachius-museo Mäntässä ja vie-
railu Raniplastilla Kokkolan len-
tokentän kautta”, Gosling kertoo.

Suomen jälkeen ryhmä suun-
taa vielä Ruotsiin loppuviikosta.

Yhdessä uskaltaa
Yhdistys on perustettu vuonna 
1974. Jäseniä on Goslingin mu-
kaan 399. ”Jäsenmäärä pysyy 
vuodesta toiseen 390:n paikkeil-
la, emme ole vieläkään päässeet 
400:aan”, hän naurahtaa.

Yhdistyksen jäsenen Gordon 
Bellerbyn mukaan matkojen 
tarkoitus on paitsi oppia vierais-
ta maista ja niiden maataloudes-
ta, myös luoda kontakteja.

”Ja tietysti kerryttää lentotun-
teja. Porukassa uskaltaa myös 
lentää paljon kauemmas kuin 
yksin”, Bellerby sanoo.

Yhdistys tekee myös lyhy-
empiä päivämatkoja Englannin 
sisällä.

Pisimmillään matka on suun-
tautunut Mustanmeren ranni-
kolle Romaniaan.

”Suomi taitaa olla viimeinen 
Euroopan maa, jossa emme ole 
käyneet itse lentämällä”, kaksik-
ko pohtii.

Gosling on lentänyt jo 35 
vuotta. Tuona aikana hänellä on 
ehtinyt olla kolme lentokonetta.

Bellerbyllä puolestaan on ollut 
lentolupakirja 27 vuotta.

Monet yhdistyksen jäsenistä 
käyttävät koneitaan harrastuk-
sen lisäksi myös hyödyksi.

”Joukossa on paljon yrittäjiä, 
jotka esimerkiksi kuljettavat 
ihmisiä tai tavaroita kuten va-
raosia. Myös peltokartoitusta 
tehdään lentokoneista käsin”, 
Bellerby kertoo.

Erilaisia maatiloja
Yhdistyksen jäsenillä on maati-
loja kaikista tuotantosuunnista.

Bellerbyllä on maitotila Kil-
linghallissa, Englannin keskio-
sissa.

”Päätimme 30 vuotta sitten 
erikoistua ja aloitimme maidon 
myynnin suoraan suurkeittiöille, 

kuten kahviloihin, ravintoloihin 
ja kouluihin.”

Ilman erikoistumista Bellerby 
ei usko, että hänen tilansa olisi 
menestynyt.

”Kun tuottajahinnat laskevat, 
pitää tehdä ratkaisuja talouden 
parantamiseksi.”

Goslingilla on kasvinviljelytila 
noin 80 kilometriä Lontoosta 
koilliseen. Viljelyksessä on veh-
nää, ohraa, öljykasveja sekä ko-
keiluna muutamaa erikoiskasvia 
lääkekäyttöön.

”Myös kasvinviljelyssä pitää 
olla valmis kokeilemaan uutta, 
muuten ei ole mahdollista me-
nestyä”, Gosling sanoo.

Jukka Lehtinen

Gordon Bellerby ja Martin Gosling suuntasivat yhdessä seurueineen Helsingistä kohti Tikkakoskea.

Brittiläinen Flying 
Farmers tutustuu 
matkoillaan  
paikalliseen  
maatalouteen  
ja kerryttää  
lentotunteja.

Kari Salonen

Äkeet:
Väderstad 540 NZE vm -07
Potila 450 vm -99
Kylvökoneet:
Juko Kongskilde HT 3000 S vm -01
Simulta 3000 ST vm -99
Tume JC 3000 vm -91 huippu siisti
VM 6000 DS vm -11
Väderstad 400 vm -08 TARTU  
TILAISUUTEEN
Paalaimet:
Claas 255 Uniwrap vm -05 
Kuhn 2160 vm -12
McHale F 5600 vm -12
Pienkuormain KingCat vm -03 
kauha+rehupihti
Kaivuri Hitachi ZX 30 U vm -06
YLÖ 7500 yleisperävaunu 

Alueemme edullisimmat  
PILKEMASTER klapikoneet 

Kysy tarjouksiamme 
JOUSTAVA RAHOITUS

www.konefarmi.fi
Seppo Mairinoja p. 0400–997 188 
(Kouvola )
Tuomo Pullinen p. 0400–350 170 
(Lahti )

Valmistamme puimurin 
pöytävaunuja.

Kaikki merkit / mallit.

www.tarmonteras.fi 
P. 020 7619720
0400 910696

Salaojan huuhtelulaite

Ostamme käteisellä: M-B, Man, 
Volvo, Scania, ym. k-autot ja 
moottorit. Euro-Teli Oy, Hki,
p. 0400-646200, 0500-659678.

PUIMURI Deutz-Fahr, Massey 
Ferguson, John Deere, Claas, 
Volvo. Myös korjattavaksi. 
P. 040 8765516.

URSUS tai ZETOR TRAKTOREITA 
kuormaajalla tai ilman. Kaikenkun-
toiset käy. 040 8765516.

Palaturvekone Suokone PK1, 
PK1S. P. 0400 763201.

Fiat piccola 215 traktori, vm.-69, 
neliveto, harvinaisuus, entisöity, 
hyväkuntoinen, hp.7500€.
P.0400 861310 Etelä-Pohjanmaa

REHUVILJAA
OHRAA, KAURAA JA VEHNÄÄ. 
MAKSETAAN HAETTAESSA TAI 
sopimuksen mukaan, kaikki käy. 
P. 0400 160937.

Ford Escort 
1970-1974 
Vanhakoppainen Escort enti-
söintiin. Ei rallissa tuhottavaksi. 
Myös pelkkä kori tai osat kiin-
nostaa. p:0405005088, mart-
ti.a.huttunen@kolumbus.fi 

New Holland 8030 Vm.-
90,1100h,isot pyörät,tehtaan 
hytti. Hp.23000� 0400455492 

Myyd. Valmet 500 -70 ja Valmet 
700 -73. Itä-Suomi 040 8236581.

702-903 Valmet kourakuormaimen 
takasilta sovitteet. P. 040 5702083.

Fiatagri 130-90 DT -88, ajettu
4000h. Paripyörät joka pyörään.
P. 0400 785240.

Piensiemenlevittimiä! 710e (40L), 
900e (90L). 045-1308999. VIhti.  

Veli Venäläisen jousitettu teliak-
selisto 0400-489907  

KONEKESKO PORI
JUHA SETÄLÄ 050–592 3352

juha.setala@ kesko.fi

VALTRA 8150 MEGA +  
VALMET 670

31.000,-
1996, 6800 h, siisti

VALTRA A92 + VALTRA35
 36.000,-

2012, 900 h, kuin uusi!
JOHN DEERE 6420 
PREMIUM+QUICKE

36.500,-
50 km/h, jouset, joystick ym.

JOHN DEERE 6430 
PREMIUM+ISME

59.900,-
50 km/h, etujouset, joystick ym.

Hinnat alv 0 %

KONEKESKO PORI
JUHA SETÄLÄ 050–592 3352

juha.setala@ kesko.fi

SAMPO COMIA C8 4WD
112.500,-

2012, 300 h, 420 cm, virheetön
NH TC5050

82.250,-
2012, 178 h, 396 cm
DEUTZ  FAHR M770

7.000,-
1985, Trelleborg Twinit edessä ja 

takana, siisti
SAMPO 2025 HYDRO

18.000,-
1991, erittäin siisti kone

Hinnat alv 0%

JOHN DEERE W540 -09 
256HV, 800h

Työleveys 540cm, pöytäautoma-
tiikka, kallistuva leikkuupöytä, 
900/60R32 renk. puinninvalvonta-
laitteisto, ruumentenlevitin ilmas-
tointi, ym. NOPEAN PÄÄTTÄJÄN 
ETUNA HURJA EHTO, KYSY 
TARKEMMIN!

P.0107684703  
Jari Palola  

Hankkija Oy Nivala

Citytorppariksi 
Helsinkiin
Maaseudun Sivistysliitto (MSL) 
etsii Helsinkiin heinäkuuksi 
citytorpparia, joka tuo viljely- ja 
luontotaitoja kaupunkilaisten 
tueksi. Korkeasaaren kupeessa 
Mustikkasaaressa majoittuvan 
torpparin tehtävänä on lisätä 
maaseudun ja kaupungin välistä 
yhteistyötä sekä altistaa ihmiset 
keskusteluille.

Citytorppari tai torppari-
pariskunta saa heinäkuuksi 
yksityiskäyttöönsä 1890-luvulla 
rakennetun ja 1990 saneeratun 
torpan, mutta pihalla jatkuu yh-
teisöllinen puutarhanhoito läpi 
kesän. Asumisen lisäksi luvataan 
ilmainen sisäänpääsy Korkeasaa-
reen sekä 500 euron palkkio.

Torppariksi valittavan tulee ol-
la Kehän III:n ulkopuolella asuva, 
jolle puutarhanhoito tai maan-
viljely on tuttua. Sosiaalisuuden 
lisäksi arvostetaan aktiivisuutta 
sosiaalisessa mediassa.

MT
Lisätietoja www.msl.fi 

Myös kasvinviljelyssä pitää olla valmis kokeilemaan uutta, muuten  
ei ole mahdollista menestyä. Puheenjohtaja Martin Goslin, Flying Farmers Association

Löydä ystävä verkosta -palsta on 
poikkeuksellisesti takasivulla.


